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CLASSE : Terminale EXERCICE A : au choix du candidat (5 points)
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE A au choix du candidat
La pente d'eau de Montech (5 points)

A. Etude cinématique du mouvement du systéme {bateau + eau + masque}

A.l.
—  dv(D)
t) =
a) = —
Le mouvement est rectiligne
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Lorsque At = 0 :
dv(t) Av(D

dt At
D'ou:
Av(t)
t) =
a(® At
A.2.
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A.3.

oo = dx(t)

dt

Par intégration :

1
x(t) = 530 X t2 +C,

OrCy; =xg=0m
1
x(t)=zaoxt2

A4,
Prenons t, = 2t,

_1 2
x(ty) = 530 X ti

1 2
X(tz) = an X tz

1 2
x(tp) = an X (2t)

1
x(t3) = 530 X 22 x t2

1
x(t,) = = X 4 X t?

x(ty) = 4 x x(ty)
La deuxiéme position est 4 fois plus grande que la premiere.

Prenons t; = 3t;
1

X(t3) == an X t?%
1

x(t3) = an X (3t)?
1

X(t3) == an X 32 X t%

1
X(t3) = an X 9 X tlz

x(t3) = 9 x x(t;)

La troisieme position est 9 fois plus grande que la premiere.

Les points représentent les positions du centre de masse G du systéeme
a des intervalles de temps réguliers.  Sens du mouvement —
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Parmi les chronophotographies A, B et C suivantes, celle qui pourrait convenir pour le mouvement du
systeme entre tp = 0 s et t; = 100 s est la chronophotographie C.
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B. Etude dynamique du mouvement du systéme {bateau + eau + masque}
B.1.

Exercice A — Question B.1.

Schéma 1

Schéma 2

Les quatre forces :

» poids P

—_—
» réaction normale de la pente Ry

» force de frottement du masque et de I'eau f

Le bateau passe d’une vitesse nulle a t;=0 s a une vitesse vi= 1,20 m.s~! 3 t;=100 s : I"accélération est
dirigée selon les x croissants.

o -
Or d’apreés la 2" |oi de Newton : 5F = ma

-
Le schéma qui représente le mieux la situation est le schéma 1 car 2F est dans le sens de I'accélération.
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B.2.
Entre t,=140 s et t3=300 s, la vitesse est constante. Le mouvement est donc rectiligne uniforme.

D’aprés la 1 loi de Newton : 5F = 0

Evolution temporelle de la vitesse Vi
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C. Observation du bateau a I’aide d’une lunette astronomique artisanale

C.1.

L, : I'objectif car c’est une lentille convergente possédant une grande distance focale. C’'est la lentille
placée vers I'objet

L, : 'oculaire car c’est une lentille convergente possédant une petite distance focale. C'est la lentille ou
on place I'ceil.

C.2.
al
G=—
a
AB
tan(a) = a = 1
f1
A;B
tan(a’) = o' = 1
fZ
AlBl

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

La consigne du professeur est de construire une lunette astronomique artisanale de grossissement
G tel que G =6.

fi_g

fZ

f, =Gxf,
fi =6xf,

Il faut deux lentilles dont I'une (I’objectif) ait une distance focale 6 fois supérieure a celle de l'autre
('oculaire).

Prenons : f, = 5,0 cm
6xf,=6x5,0=300cm
Une lentille de 30,0 cm est disponible

On utilisera f; = 30,0 cm pour L; et f, = 5,0 cm pour L,

La distance entre les 2 lentilles doit étre de 30,0 + 5,0 = 35,0 cm
On fera donc coincider la graduation 20 du tube 1 et 15 du tube 2 car 20 + 15 = 35 cm
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